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ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA, REALIZADA EM 02 DE MARÇO DE 2026. 

 

 

Ata da SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA, do 

Primeiro Período da Segunda Sessão Legislativa, 

da Vigésima Legislatura da Câmara Municipal de 

Paraty. 

 

 

Aos 02 (dois) dias do mês março do ano de dois mil e vinte e seis (2026), no Salão Nobre da 

Câmara Municipal, localizado à Rua Manoel Torres, nº 45, Bairro Parque Imperial, realizou-se 

às 17:00 horas, a SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO DA 

SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA, DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE PARATY. Presidida pelo Vereador Ruan Carlos Mineiro Marcelino.  

Ocupando o cargo de 1º Secretário o Vereador Lucas Oliveira Cordeiro e a Segunda Secretaria 

o Vereador Ruan Carlos Souza Ribeiro. Pelo livro de presenças, verificou-se o comparecimento 

dos Senhores Vereadores: ÉRIC DA SILVA PORTO, JORGE WILLIAM SEARA 

SANTOS, LAION JUNIO CAMPOS CARLOS, LUCAS DE OLIVEIRA CORDEIRO, 

ANTÔNIO CARLOS DE VASCONCELLOS GAMA, RUAN CARLOS SOUZA 

RIBEIRO, PAULO SÉRGIO CONCEIÇÃO DOS SANTOS e RUAN CARLOS 

MINEIRO MARCELINO. Os vereadores VAGNO MARTINS DA CRUZ, ANDERSON 

MAIA DOS SANTOS e CLAUDNEI ALCANTARA DA COSTA justificaram as ausências. 

Leitura da correspondência e matéria a ser lida: No Expediente foi lido o seguinte: Ata da 

1ª Sessão Ordinária, aprovada. OFÍCIO 002/26, justifica a ausência do Vereador Claudnei 

Alcantara da Costa, Memorando 001/26, justifica a ausência do Vereador Vagno Martins da 

Cruz, Memorando 001/16, justifica a ausência do Vereador Anderson Maia dos Santos, 

OFÍCIO À CÂMARA Nº 018/26, resposta ao Requerimento 205/2025 (solicita informações 

referentes ao transporte escolar da Rede Municipal de ensino); OFÍCIO Nº 012/26, da 

Associação de Moradores da Ponta Grossa, solicitando providências falta de energia elétrica na 

localidade. Nesse momento, por questão de ordem, foi solicita a inclusão na pauta do Projeto 

de Lei 014/26, dos Requerimento 018, 019 e 020, e da Moção de Aplausos do Vereador Éric, o 

que foi deliberado favoravelmente por unanimidade pelo Plenário. PROJETO DE LEI Nº 

010/26, de autoria do Vereador Paulo Sérgio C. dos Santos, Institui a Política Municipal de 

Atendimento Integrado à Pessoa com Transtorno do Espectro Autista (TEA) e autoriza o Poder 

Executivo a criar a Casa do Autista no Município de Paraty, e dá outras providências; 

PROJETO DE LEI Nº 011/26, de autoria do Vereador Ruan Carlos Mineiro Marcelino, 

Reconhecer o evento “Paraty Jogos e Quadrinhos (PJQ)” como Evento Âncora do Município 

de Paraty-RJ; PROJETO DE LEI Nº 012/26, de autoria do Vereador Laion Junio Campos 

Carlos, Dispõe sobre a autorização para o sepultamento de cães e gatos em campas e jazigos de 

concessão familiar nos cemitérios municipais de Paraty, estabelece condições sanitárias, 

procedimentos e demais providências; PROJETO DE LEI Nº 013/26, de autoria do Vereador 

Eric da Silva Porto, Denomina Maurício Lopes de Souza Filho a Escola Municipal da Várzea 

do Corumbê e dá outras providências;  (extra pauta) PROJETO DE LEI Nº 014/26, de autoria 

do Poder Executivo, Autoriza o Poder Executivo municipal a proceder abertura de Crédito 

Adicional Especial por superávit de Arrecadação e por Anulação, no montante de R$ 

7.353.861,81 (sete milhões, trezentos e cinquenta e três mil, oitocentos e setenta e um reais e 

oitenta e um centavos). Matéria votada no EXPEDIENTE: REQUERIMENTO Nº 010/26, de 

autoria do Vereador Antônio Carlos de Vasconcellos Gama (Tunico Gama), Requer 

informações ao Poder Executivo acerca das providências adotadas em decorrência do 

mapeamento das áreas de risco realizado no ano de 2023, nos termos do Decreto Municipal nº 

021/2023, e das medidas estruturais de prevenção e mitigação implementadas pelo Município. 
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(aprovado por unanimidade) REQUERIMENTO Nº 011/26, de autoria dos Vereadores 

Lucas Cordeiro e Antônio Carlos de Vasconcellos Gama (Tunico Gama), Requer informações 

das Secretarias de Proteção e Defesa Civil e Ambiente, sobre as medidas tomadas e o 

planejamento de setores de risco iminente a escorregamentos do município de Paraty. 

(aprovado por unanimidade) REQUERIMENTO Nº 013/26, de autoria do Vereador 

Antônio Carlos de Vasconcellos Gama (Tunico Gama), Requer informações e cópia integral do 

Processo Administrativo nº 2434/2026, referente à Dispensa Eletrônica nº 05/2026, destinada à 

contratação de serviços de locação de carro de som e trio elétrico para o Carnaval 2026. 

Vereador Antônio Carlos de Vasconcellos Gama cumprimenta a todos. O papel do vereador 

é fiscalizar, e o que me chama a atenção é porque teve um lançamento dos eventos turísticos, 

esportivos e culturais e o carnaval é um evento premeditado. O que me chamou a atenção foi a 

dispensa de licitação no valor de um milhão e duzentos e vinte e nove mil pra trio elétrico para 

o carnaval da cidade. Então perguntamos qual foi a fundamentação pra dispensa de licitação, a 

hipótese legal concreta, que tem que condizer com a Lei de Licitação e se tem parecer da 

Procuradoria Geral e da Controladoria Geral do Município pra dispensa desse valor. E o 

empenho n° 132/25, referente ao Carnaval, foi pago ao trio elétrico R$ 8.500,00 a diária e pra 

2026 foi empenhado, será pago, o valor de R$ 48.694,00. É um aumento de mais de 400%. 

Então pedimos a informação pra saber da forma como foi conduzida essa dispensa de licitação. 

Vereador Lucas Cordeiro cumprimenta a todos. Ficamos felizes com as presenças. As 

entregas das Moções proporcionam isso. Esse requerimento é porque houve todo um 

estranhamento no processo porque a PMP foi pega de surpresa com a realização do carnaval 

nesse ano. então houve essa necessidade de fazer um processo de dispensa de licitação, 

contratando essa empresa no valor de 1.229.798,00 na contratação de trio elétrico no carnaval. 

Vale ressaltar e reforçar a importância do carnaval no município e a presença de todos vocês é 

uma prova disso. Então a importância do planejamento com antecedência do carnaval. Paraty é 

uma referência no carnaval no Brasil, mostrando como é importante a oportunidade de a 

população se divertir e ir às ruas. O Simas diz que o carnaval existe não porque a vida é fácil e 

boa, mas porque a vida é dura e a população tem a necessidade de ter uns dias pra se divertir e 

se alegrar. Então o questionamento se houve o parecer da Procuradoria favorável pra 

contratação desses valores dessa forma tão diferenciada e sem haver licitação. Pedimos a 

explicação e fazemos o apelo para que no final do ano a Prefeitura se lembre que tem carnaval 

novamente. É uma programação realizada em todo o país e que as contratações sejam feitas de 

forma correta. Aguardamos as respostas do Executivo. (aprovado por unanimidade) 

REQUERIMENTO Nº 014/26, de autoria do Vereador Lucas Cordeiro, Solicita que seja 

oficiado a Secretaria de Administração do Município de Paraty, para que preste 

esclarecimentos acerca do chamamento do concurso público, especificamente o cargo de 

Agente de Segurança Escolar. (aprovado por unanimidade) REQUERIMENTO Nº 015/26, 

de autoria do Vereador Lucas Cordeiro, solicita informações quanto a existência de cronograma 

de execução de manutenção, concretagem, pavimentação e ou calçamento com bloquetes 

intertravados nas estradas vicinais do Município de Paraty. (aprovado por unanimidade) 

REQUERIMENTO Nº 016/26, de autoria do Vereador Eric da Silva Porto, Requeiro 

esclarecimentos e providências da Secretaria de Educação sobre a invasão do ex-prefeito, 

Luciano Vidal, à Escola Monsenhor Hélio Pires, com agressões verbais, intimidação e danos ao 

patrimônio público. Vereador Éric da Silva Porto cumprimenta a todos. Fui procurado por 

alguns pais e mães de alunos da Escola da Praia Grande sobre esse acontecimento. Nós somos 

vereadores e temos a prerrogativa de fiscalizar e temos portas abertas em qualquer setor 

público. Mas é preciso tratar as pessoas com educação e principalmente o cuidado com o que 

falamos. Fazemos esse requerimento porque passou a fase desse amigo. Esse cidadão não é 

mais vereador, ele não é polícia, não é do MP, ele é um cidadão comum. E a partir do momento 

que ele invade uma escola sem autorização, filma ali as pessoas sem consentimento, profere 

palavras de agressão, ele está perdendo aquilo que a gente tem e que precisamos que é o 
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respeito. Ele não tem prerrogativa, como cidadão, a possibilidade como fazer isso. Isso somos 

nós vereadores, digo mais uma vez, com educação. Se ele quer fiscalizar, fazer o papel dele, 

que se diz oposição, faça com cuidado, faça com respeito, faça como fazem os vereadores 

daqui desta Câmara Legislativa. Ninguém tem prerrogativa de sair invadindo o lugar, filmar as 

pessoas, xingar as pessoas. E eu estou cobrando a SME pra tomar providências, porque assim 

como ele, que é uma pessoa que já tem um histórico de agressão, pode ser outras pessoas 

entrando nesses locais e trazendo perigo a essas crianças e professores, esses agentes que 

cuidam das nossas crianças. (aprovado por unanimidade) REQUERIMENTO Nº 017/26, de 

autoria do Vereador Eric da Silva Porto, Requeiro esclarecimentos à Águas de Paraty sobre a 

implantação da rede de esgoto sem estação de tratamento e elevatória nas comunidades da 

Patitiba e da Mangueira, que tem causado retorno de esgoto às residências, e questiona quais 

são as soluções estruturais e emergenciais previstas pela concessionária. Vereador Éric da 

Silva Porto de volta à Tribuna, tenho acompanhado de perto os trabalhos do DAE na Ilha, 

Mangueira e Patitiba. Em 2014 nós sonhávamos com o tratamento de esgoto depois da 

terceirização dos serviços de água e esgoto no município. passados quase doze anos, hoje o 

esgoto retorna pra dentro da casa das pessoas. A Águas de Paraty cavou todas as ruas, fez todo 

esse encanamento do esgoto e não fez a ETE e não fez as caixas de passagem. Com as chuvas, 

as pessoas estão ligando nas águas pluviais porque o esgoto está retornando para suas casas ou 

estão pedindo para os vereadores e para a Prefeitura que esgote do esgoto da sua casa porque 

não tem pra onde ir. Pedimos informação à Águas de Paraty e vamos pegar mais pesado com a 

Águas de Paraty porque queremos resultado diante dessa terceirização que fizeram. Não é 

possível uma empresa dessa magnitude, que trabalha nas outras cidades concluindo o serviço 

que estava no seu contrato, aqui em Paraty ela trata a nossa cidade de qualquer maneira. 

Estamos desde 2013 esperando que tenhamos, pelo menos, um bairro com saneamento. Fique 

atenta Águas de Paraty porque estamos de olho, todos os processos que temos acesso estamos 

estudando e estudando o processo de concessão porque é muito fácil vender as nossas águas e 

enriquecer sobre as nossas águas e por fim uma cidade que não tem um metro de saneamento 

básico concluído. (aprovado por unanimidade). Extra pauta: REQUERIMENTO Nº 

018/26, de autoria da Comissão de Defesa do Cidadão e do Meio-Ambiente, Solicita que seja 

oficiada a Secretaria de Obras do Município de Paraty para que encaminhe à Câmara Municipal 

o cronograma e planejamento de obras de construção da ponte de acesso à localidade do Canto 

Verde, Bairro da Ponte Branca, em razão da queda das  duas pontes que davam acesso ao local. 

(aprovado por unanimidade) REQUERIMENTO Nº 019/26, de autoria dos vereadores 

Ruan Carlos Souza Ribeiro, Lucas Cordeiro e Ruan Carlos Mineiro Marcelino, solicita 

informações à Secretaria Municipal de Saúde acerca da habitação do Município de Paraty no 

Incentivo Financeiro Federal do Programa Academia da Saúde (PAS) (aprovado por 

unanimidade) Por questão de ordem, o Vereador Paulo pede a retirada do Projeto de Lei nº 

076 porque será feita uma emenda, o que foi deliberado favoravelmente pelo Plenário. 

REQUERIMENTO Nº 020/26, de autoria da Comissão de Transporte, solicitação de 

informações sobre frota, tarifa, subsídio e Regularidade dos veículos do Transporte coletivo 

municipal (aprovado por unanimidade). OFÍCIO do senhor Murilo Minair, entregou 

representação por quebra de decoro e conduta incompatível com cargo público por parte do 

vice-prefeito (lido em Plenário). INDICAÇÃO Nº 007/26, de autoria do Vereador Ruan Carlos 

Mineiro Marcelino, Solicito a prefeitura de Paraty, junto à CCR, Placa de sinalização na 

entrada do Portal das Artes, indicando Paraty, Sentido Portal, Caborê  (aprovada por 

unanimidade) INDICAÇÃO Nº 008/26, de autoria do Vereador Ruan Carlos Mineiro 

Marcelino, Solicito a construção de um ponto de ônibus, em frente à Secretária de obras, no 

sentido à entrada da cidade. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 009/26, de 

autoria do Vereador Ruan Carlos Mineiro Marcelino, Solicito operação tapa buracos nas novas 

vias que foram duplicadas na Avenida Aloysio de Castro, no Bairro Condado. (aprovada por 

unanimidade) INDICAÇÃO Nº 011/26, de autoria do Vereador Ruan Carlos Mineiro 
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Marcelino, Solicito a construção de uma Creche no bairro Patrimônio. (aprovada por 

unanimidade) INDICAÇÃO Nº 012/26, de autoria do Vereador Paulo Sérgio C. dos Santos, 

Solicita a colocação de uma lixeira ao lado do ponto de ônibus localizado na entrada do bairro 

Parque da Mata. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 018/26, de autoria do 

Vereador Paulo Sérgio C. dos Santos, Solicita a necessidade de realizar manutenção no 

caminho de servidão localizado próximo à residência do saudoso senhor Eliácio, na 

comunidade da Ponta Grossa. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 023/26, de 

autoria do Vereador Ruan Carlos Souza Ribeiro, Solicito melhorias do fornecimento de energia 

elétrica no bairro Cabral. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 025/26, de autoria 

do Vereador Paulo Sérgio C. dos Santos, solicita a manutenção do Cais de Turismo da cidade 

de Paraty, visando garantir melhores condições de segurança, acessibilidade e infraestrutura 

para moradores, trabalhadores e turistas que utilizam o local diariamente. (aprovada por 

unanimidade) INDICAÇÃO Nº 026/26, de autoria do Vereador Paulo Sérgio C. dos Santos, 

Solicita a troca da lâmpada queimada do farol do cais, localizado próximo à residência do 

Senhor Rominton, conhecido carinhosamente como Teco, na comunidade da Ponta Grossa. 

(aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 027/26, de autoria do Vereador Paulo Sérgio 

C. dos Santos, Solicita a instalação de lixeiras de madeira em todo o Centro Histórico do 

município. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 048/26, de autoria do Vereador 

Ruan Carlos Souza Ribeiro, Solicita a concretagem ou pavimentação asfáltica na Rua Antônio 

Melo, na subida da Igreja Cristã, próxima do Ponto Final, no bairro do Cabral. (aprovada por 

unanimidade) INDICAÇÃO Nº 050/26, de autoria do Vereador Ruan Carlos Souza Ribeiro, 

Solicito a construção de dois pontos de ônibus na estrada do Jacu, nos dois sentidos da via, 

próximo ao loteamento em construção, localizado na Vila Palmital. (aprovada por 

unanimidade) INDICAÇÃO Nº 052/26, de autoria do Vereador Ruan Carlos Souza Ribeiro, 

Solicito a reativação do núcleo de ginástica da Melhor Idade na Praia do Pontal. (aprovada por 

unanimidade) INDICAÇÃO Nº 057/26, de autoria do Vereador Ruan Carlos Souza Ribeiro, 

Solicito a revitalização da quadra de tênis no bairro Caborê, na Rua Araponga. (aprovada por 

unanimidade) INDICAÇÃO Nº 058/26, de autoria do Vereador Laion Junio Campos Carlos, 

Solicita a alteração da localização da sala de medicação no Hospital Hugo Miranda. (aprovada 

por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 059/26, de autoria do Vereador Laion Junio Campos 

Carlos, Solicita a criação de uma escolinha pública de futevôlei no município de Paraty. 

(aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 061/26, de autoria do Vereador Ruan Carlos 

Mineiro Marcelino, Solicito a construção de duas novas pontes com galerias, na comunidade de 

Laranjeiras  (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 065/26, de autoria do Vereador 

Jorge Willian Seara dos Santos, Solicito, juntamente com a Secretaria competente, que sejam 

adotadas as providências necessárias para a reforma e revitalização da Sede da Associação de 

Moradores do Bairro São Roque. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 066/26, de 

autoria do Vereador Laion Junio Campos Carlos, Solicita a realização de estudo de viabilidade 

para aquisição de banheiros químicos destinados ao atendimento de eventos públicos e 

atividades promovidas ou apoiadas pelo Município. (aprovada por unanimidade) 

INDICAÇÃO Nº 068/26, de autoria do Vereador Eric da Silva Porto, Solicito a limpeza da 

canalização de drenagem da Rua Lopez, na Várzea do Corumbê. (aprovada por 

unanimidade) INDICAÇÃO Nº 070/26, de autoria do Vereador Jorge Willian Seara dos 

Santos, Solicito à Secretaria Municipal de Obras a disponibilização 14 (quatorze) manilhas, 

bem como a execução dos serviços necessários para o fechamento da vala que foi aberta pelas 

fortes chuvas e a recuperação do acesso à residência senhora Eliane moradora do bairro 

Córrego dos Micos. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 071/26, de autoria do 

Vereador Jorge Willian Seara dos Santos, Solicito que seja encaminhada à Secretaria Municipal 

competente a solicitação para a poda de árvore localizada na Estrada da Pedra Branca, nº 116, 

bairro Ponte Branca (Liamara e Hélio) (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 

072/26, de autoria do Vereador Antônio Carlos Vasconcellos (Tunico Gama), Solicito a criação 
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de um programa de subsidio para os produtores da agricultura familiar. (aprovada por 

unanimidade) INDICAÇÃO Nº 073/26, de autoria do Vereador Antônio Carlos Vasconcellos 

(Tunico Gama), Solicita instalação de hastes de luz em 05 postes na rua Santos e na Rua Maria, 

e uma troca de lâmpada em uma esquina na rua Maria no bairro Várzea do Corumbê  

(aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 077/26, de autoria do Vereador Laion Junio 

Campos Carlos, Solicita melhorias na iluminação pública na subida do Morro Curupira, no 

bairro Pedreira. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 078/26, de autoria do 

Vereador Eric da Silva Porto, Solicito a aquisição de equipamentos e o reforço estrutural e 

operacional da Defesa Civil Municipal, em caráter emergencial, em razão das fortes chuvas que 

vêm atingindo o município. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 079/26, de 

autoria do Vereador Lucas Cordeiro, Solicita conclusão imediata das obras de manilhamento do 

córrego localizado na Rua Christo, no bairro Várzea do Bom Retiro, bem como a adoção de 

medidas técnicas eficazes para a solução definitiva dos problemas relacionados ao escoamento 

das águas pluviais em toda a localidade. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 

080/26, de autoria do Vereador Lucas Cordeiro, Solicita medidas imediatas para a limpeza e 

desobstrução dos bueiros e canaletas de escoamento das águas pluviais na Rua das Goiabeiras 

no bairro Portal das Artes. (aprovada por unanimidade) INDICAÇÃO Nº 081/26, de autoria 

do Vereador Lucas Cordeiro, Solicita medidas imediatas para solucionar os problemas de 

drenagem das águas pluviais da Rua Pedro Álvares Cabral no bairro Jabaquara  (aprovada por 

unanimidade) MOÇÃO DE APLAUSOS, de autoria do Vereador Paulo Sérgio C. dos 

Santos, ao Sr. Ronaldo Bispo da Gama, em reconhecimento à sua trajetória profissional e aos 

relevantes serviços prestados à população paratyense na área da saúde  (aprovada por 

unanimidade). Por questão de ordem foi solicitada a inclusão da Moção de Aplausos de 

autoria do Vereador Eric Porto, o que foi deliberado favoravelmente pelo Plenário. MOÇÃO 

DE APLAUSOS, de autoria do Vereador Eric Porto, parabenizando o movimento de 

voluntários SOS Paraty, pela solidariedade, dedicação e coragem no apoio às vítimas das fortes 

chuvas que atingiram o município (aprovada por unanimidade) Nesse momento a sessão foi 

interrompida para a entrega das Moções de Aplausos, do Vereador Éric para os Blocos de 

Carnaval e do Vereador Lucas para Pedro Rodrigues, da Cia Dança e Arte. Vereadores 

inscritos no EXPEDIENTE: Vereador Eric da Silva Porto cumprimenta a todos. Falar das 

minhas indicações. Solicito a limpeza e canalização e drenagem da Rua Lopes, na Várzea, que 

temos escutado muito sobre a pedra que está trazendo risco à comunidade. Foi uma indicação 

que eu fiz antes do acontecido no final de semana, solicito o reforço de equipamento e estrutura 

operacional pra Defesa Civil do Município em razão das adversidades que tem acontecendo 

com muita frequência. Vou falar do que aconteceu no final de semana. Nossa cidade passou por 

grandes inundações, principalmente no Bairro do Condado, Ilha das Cobras, Mangueira, nós 

vereadores, o Prefeito Zezé, enfatizar o trabalho do Prefeito por estar perto da comunidade. 

Quando começou a inundar o Condado ele estava presente com sua equipe. É importante para o 

morador saber que o Chefe do Executivo estar ali perto vendo o que está acontecendo e depois 

os resultados positivos da reconstrução vai vir por parte da PMP. Queria parabenizar todos os 

secretários que tiveram envolvidos nessa ação, mas, principalmente, a Patrícia da Promoção 

Social, o Lulu da Secretaria de Obras, a Cássia da SME, em nome de todos os outros 

secretários, eu acompanhei de perto e pudemos ver o quanto esses secretários trabalharam. Era 

a preocupação imensa e posso garantir que o que deu pra ser feito naquele momento foi feito 

por essas pessoas. Aproveito pra sinalizar e agradecer ao Governo Federal pela presença da 

Defesa Civil Nacional que está em Paraty até hoje. Agradecer à Deputada Rosângela Gomes 

que logo se prontificou e mandou donativos e esteve em Paraty falando sobre tudo o que 

aconteceu no município. Aproveito pra falar da união, o quanto esses momentos difíceis trazem 

a união da comunidade, da população. Na quinta feira, eu mandei uma mensagem no grupo do 

meu gabinete o nome das pessoas que queriam ajudar. Tinha médicos, salva vidas e aí 

resolvemos abrir esse grupo e fazer um grupo de voluntários que virou um grupo gigantesco. 
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Criamos um nome na hora e no outro dia nos encontramos às 8 horas e nos organizamos e esse 

grupo ficou chamado SOS Paraty. O grupo começou a trabalhar junto da PMP, então a 

prefeitura pra ajudar as pessoas precisava do cadastro do CRAS e isso traz uma burocracia, e 

compreendemos. E não tínhamos burocracia, recebíamos as doações e passávamos pra frente 

nos pontos de cada bairro, onde estava a prefeitura, as igrejas e eu queria parabenizar cada um 

que esteve nesse grupo. O Lobão que disponibilizou o seu restaurante, com fácil acesso perto 

da Pequenina pra nos relacionarmos com a Pequenina, com as secretarias, perto do mercado, 

perto da saída da cidade. E me chamou a atenção sobre o quanto a cidade é carente, mas o 

quanto é unida. Quando eu cheguei ao Condado e vi que as marmitas saíram do Centro de 

Umbanda e eram distribuídos nas igrejas evangélicas e víamos que a religião era uma só, ajudar 

as pessoas, entregar os donativos, matar a fome dos que não tinham onde dormir nas suas casas. 

São esses momentos que passamos a pensar sobre o que estamos fazendo nas nossas vidas. 

Brigamos por coisas tão pequenas e estamos vendo uma realidade que passou Paraty, por 

mudanças climáticas, por construções irregulares, mas isso não vem ao caso. Esperamos que a 

cidade seja reconstruída, sabemos do empenho do Prefeito Zezé. Hoje já vi acontecendo uma 

força tarefa da secretaria de promoção social, da SMS pra vacinar as pessoas. Fica aqui o meu 

agradecimento à PMP, aos Secretários, ao grupo SOS Paraty e a todos os empresários que se 

uniram pra fazer essa força tarefa. As cosias estão voltando ao normal aos poucos, mas 

precisamos tomar muito cuidado pra frente, olhar com carinho pra Defesa Civil, para as áreas 

de risco. Contem com o trabalho da Câmara Municipal com a força legislativa que temos. 

Terminado o Expediente, o Presidente pede ao Primeiro Secretário pra fazer a chamada 

dos vereadores para a verificação de quórum. Matéria votada na ORDEM DO DIA: com a 

retirada do PROJETO DE LEI Nº 076/25, não houve matéria na Ordem do Dia. Na sequência, 

o Presidente franqueia a palavra aos Vereadores para o EXPEDIENTE FINAL. Vereador 

Paulo Sérgio Conceição dos Santos cumprimenta a todos. esse momento é de gratidão, que 

esse desastre natural que aconteceu na cidade, mas Graças a Deus tivemos a união, a força do 

povo. Agradecer a todos os secretários, como o Éric falou, fez um trabalho maravilhoso no 

município. Só tenho uma crítica construtiva sobre os orçamentos. Temos duas secretarias, que a 

de Defesa Civil e a de Assistência Social. Quando temos um desastre natural desse, todo ano 

tem em nossa cidade. Temos que nos preparar. Temos o orçamento hoje de seiscentos mil reais 

para a Secretaria de Defesa Civil, que quando vem essas situações, ela é que tem de estar de 

frente, depois vem a Secretaria de Assistência Social. E temos um orçamento de seis milhões 

pra Secretaria de Assistência Social, não fecha a folha de pagamento das empresas. Então peço 

ao Prefeito e ao Dax pra mudar essa situação no ano que vem, no mínimo vinte milhões pra 

Assistência Social e uns dez para a Defesa Civil. No início do mandato do Zezé, eu e o Rodrigo 

Penha corremos atrás pra conseguir colocar um motosserra na Secretaria de Defesa Civil. 

Sabemos que na troca de mandato do prefeito sempre temos esses problemas. Saúde com 170 

milhões que é certo, obra com 140 milhões, é um absurdo, porque não dividiu com as duas 

secretarias. A Assistência Social trabalha com crianças, idosos, vulneráveis. É uma crítica 

construtiva ao Prefeito e ao Secretário Dax que planeje melhor esse orçamento. O Vereador 

Seara entrou com uma emenda para a Secretaria de Assistência Social e foi negado. Então eu 

quero deixar esse desabafo ao nosso prefeito e ao secretário Dax e mais uma vez agradecer a 

todos, desde o Prefeito Zezé que vestiu a camisa e caiu pra dentro com vontade. Levantando os 

móveis nas casas. Parabéns, desde o serviço geral até o Prefeito. Fez muito. O povo de nossa 

cidade é maravilhoso. E nos momentos mais difíceis estamos dando as mãos e fazendo o 

melhor. Vereador Laion Junio Campos Carlos cumprimenta a todos. fala da criação da 

escolinha pública de futevôlei do município. É esporte que vem crescendo na cidade. Que a 

prefeitura possa criar núcleos esportivos com o futevôlei. Recentemente teve um torneio com 

mais de trezentos participantes. Realização para o estudo de viabilidade para a aquisição de 

banheiros químicos. Esses banheiros químicos não dão. Para homens ainda dá, mas para 

mulheres e crianças. E o valor dos banheiros, que acabou dobrando o valor e é uma situação 
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insalubre. Não tem condições de entrar nesse banheiro. Já que vai pagar caro, que pague uma 

coisa digna pra que possamos usar. Melhorias na iluminação pública na subida do morro 

Curupira, na Pedreira. Parece que é um bairro esquecido. Já temos indicação de quebra-molas, 

de água e agora da iluminação. Pedimos atenção, esse detalhe pra Pedreira, que o Executivo 

possa olhar. Que toda população possa ter iluminação pública, água. Essas são as indicações. 

Aconteceu essa tragédia e não podemos deixar de falar do que vem acontecendo na Paraty-

Cunha, uma pessoa pagou com a vida. Agora, meu amigo Fialho, caiu uma árvore gigantesca 

na oficina dele, e ficou com o prejuízo de três carros, quem vai pagar? Quantas vidas vão se 

perder, quantas árvores estão condenadas? Todos olham e nada fazem. Que o Prefeito Zezé 

olhe com carinho aquela estrada. Falando em Defesa Civil, eu vi a situação lá atrás, e mais uma 

vez uma tragédia acontece em Paraty e vemos o quanto a Defesa Civil sofre em materiais, 

carros, equipamentos. Acabam arriscando a vida pra tentar salvar os outros. Não tem 

equipamentos dignos. Orçamento de seiscentos mil reais ao ano? O que vão fazer? Todos 

lembram da Defesa Civil nas épocas das tragédias. Acompanhei de perto o que aconteceu no 

Condado, na Ilha das Cobras, Canto Verde, Pantanal, casas inundadas. Parabenizar as equipes 

das secretarias de promoção social, de educação, todos se mobilizaram juntos com a causa. 

Vejo que a internet está deixando as pessoas doentes. Acontecendo as tragédias e as pessoas 

perguntando onde estão os vereadores e prefeito. Estão na internet massacrando. O tempo de 

calamidade é o tempo de ajudar. Paraty se abraçou, muitas doações, todos se ajudando. A 

galera dos jipes colocou os jipes à disposição, motoboys, igrejas serviram como base. 

Convention Bureau que doou marmitas. Todas as equipes da PMP. Secretários. Todos movidos 

pela mesma causa. O descaso da CCR, um buraco na descida sentido Angra, um cone, 

nenhuma sinalização. É um descaso com a população e com quem usa ali. A gente cobra e nada 

é feito. Vereador Jorge William Santos Seara cumprimenta a todos. excelente trabalho que o 

Prefeito vem fazendo na cidade e atuante na situação de calamidade. Quero parabenizar todos 

os vereadores que trabalharam voluntariamente pra ajudar a população. Dizer que nós 

vereadores somos sempre atuantes pra ajudar o povo. Quero dizer que o espaço que foi cedido 

é uma ação de amor e carinho pela população. Parabenizar a todos os pastores que cederam as 

igrejas, as outras religiões que foram voluntárias em ajudar. Agora é a hora de união, de amor 

ao próximo. Faço coro com os Vereadores Éric e Laion sobre a situação. Quero parabenizar o 

Valcimar, que me orientou, muito importante. Temos que fazer uma complementação de muro 

de contenção de pedra arrumada que vai sustentar a lateral da rua, pra evitar que a outra 

inundação leve as calçadas. Eu acompanhei na Mangueira a calçada cedendo por causa da forte 

chuva. Árvore caindo com a raiz. E daí fica o buraco e a chuva vem e leva tudo. Parabenizar a 

todos que atuaram. Fala das suas indicações. Reforma e revitalização da sede da associação de 

moradores do São Roque. Peço ao Secretário de Obras pra dar uma olhada com carinho lá. No 

Córrego dos Micos, a instalação de 14 manilhas em frente à casa da Sra. Elaine. Na estrada da 

Pedra Branca solicita a poda, a Defesa Civil está com o efetivo precário. Peço ao Prefeito pra 

aumentar o efetivo e aumentar o número de ferramentas pra cada profissional poder trabalhar 

pra atender à população. Vereador Lucas Oliveira Cordeiro quero agradecer, aproveitar a 

oportunidade pra parabenizar a agradecer o envolvimento de toda população de Paraty. É 

importante a mobilização e empenho de todos os cidadãos, independente de cor partidária. 

Percebemos o engajamento das pessoas de uma forma bonita, independente da religião, pastor, 

padre, pai de santo, todos envolvidos no Condado durante a semana tentando tornar a dor dos 

que passaram por essa situação um pouco menor. Quero parabenizar o empenho de todos os 

vereadores da Casa. Eu sei que todos os vereadores nos seus redutos estiveram engajados e 

envolvidos pra honrar os votos que receberam. Parabenizo o Vereador Paulo Sérgio, pela 

Secretaria de Promoção Social, através da Secretária Patrícia, que é a Secretaria mais exigida, e 

os seus servidores os mais envolvidos. Eu sou um vereador que bato com muita frequência 

nisso. Acredito que a Promoção Social precisa ter um orçamento maior pra fazer políticas 

públicas efetivas na área da assistência social e não somente apagar incêndios. Realizando 
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políticas públicas ativas e presentes que mudem a realidade das pessoas e das comunidades, E 

também da Defesa Civil, lembro que quando foi criada a secretaria foi falado da importância de 

dar condições pra secretaria, principalmente nos últimos anos quando tem acontecido esses 

desastres. Em 2023 fizemos um contato com o ABGE, através do João Gerônimo e aprovamos 

um projeto de lei, que teve que vir do Executivo, mas uma parceria com a ABGE pra que 

trocasse informações e tivesse uma formação técnica para os servidores daqui fossem a São 

Paulo e trazer professores daqui. Paraty foi o primeiro município do Brasil a fazer parte da 

associação. Pedimos ao Secretário Executivo de Governo pra reatar essa parceria com essa 

associação. Encerro falando da comunidade do Condado, que é uma comunidade muito 

importante, as imagens saíram em todos os jornais e foram muito fortes, todos ligando 

perguntando de que forma poderiam ajudar. E hoje fomos procurados por um grupo de mães 

preocupadas porque os filhos não estão estudando. Houve uma promessa que a escola seria 

inaugurada hoje, fica antes da ponte, escola nova, belíssima e houve uma promessa de que as 

crianças que estudavam na Pequenina Calixto e no Pantanal, moradoras do Condado, estariam 

retornando às aulas hoje. E as mães estão preocupadas porque não sabem quando vai voltar. 

Além da importância de estar na escola, tem a questão da merenda escolar. Durante esse 

período de reconstrução, era importante que as crianças estivessem na escola. Então 

encaminhamos um ofício pra SME sobre a veracidade dessa informação, de que hoje a escola 

ainda não está funcionando. Protocolamos esse ofício. Agradeço a todos. Boa semana a todos. 

Não tendo mais vereadores inscritos e nada mais a tratar o Presidente encerrou a sessão 

agradecendo a presença de todos. Para constar, eu, Vereador Lucas Oliveira Cordeiro, 1º 

Secretário, lavrei a presente Ata, a qual será assinada depois de lida e aprovada, pelo Presidente 

e Secretários. 

 

Sala das Sessões, 

02 de março de 2026. 

 

 

PRESIDENTE                          1º SECRETÁRIO          2º SECRETÁRIO 
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